

陳菊：向張志軍反映不同觀點

民進黨稱歡迎國台辦主任到訪 不會動員群眾抗議

香港文匯報訊 綜合報道，國台辦主任張志軍25日將啓程展開四天訪台行程，此次行程張志軍還將南下高雄，會見民進黨的高雄市長陳菊，陳菊昨日表示，張志軍到訪高雄，代表兩岸議題不再只是國民黨單一意見，大陸須重視不同的聲音和不同觀點。針對有「台獨」團體揚言在「張王會」當天號召群眾上街。民進黨發言人黃帝穎表示，民進黨不會號召群眾抗議。

根據公布的行程，張志軍在臺灣期間將會見國民黨的新北市長朱立倫、台中市長胡志強以及民進黨的高雄市長陳菊。昨日，作為綠營唯一代表與張志軍對話的陳菊表示，「張志軍來到台灣，選擇高雄拜訪，至少也代表兩岸議題上，不再只是國民黨單一政黨與單一意見，對方必須重視不同聲音與不同觀點，我們在此表示歡迎。」

綠營徵求對談議題意見

陳菊進一步說，尚未了解張志軍要對談什麼樣的事務，但包括兩岸工作小組的成員、立委、市議員，以及勞工、農民、養殖業、漁業等，都有許多的意見，高雄市還在徵求多方意見，看要與張志軍對談哪些議題與內容。

由於民間對於張志軍訪台有諸多雜音，陳菊表示，「容許不同的意見與聲音是台灣的傳統，也是台灣民主多元非常正常的現象，大家都習以為常，習慣不同聲音意見，只要用和平的方式表達訴求必定尊重。」關於行程安排，陳菊指出，「一切

行程皆由陸委會安排，我有跟民進黨報告，他們也鼓勵與張志軍見面。」至於安全方面，陳菊則表示，高雄市是一個有自信、開放的城市，對於任何人的造訪，高雄市政府會盡善所有造訪者的安全，我們非常重視，這是高雄的待客之道。

柯建銘：應「畫條紅線」

此外，民進黨「立法院黨團總召集人」柯建銘在昨日表示，此前陸委會主委王郁琦赴大陸會張志軍，台「立院」朝野發出聲明。他建議這次張志軍來台，也應該同樣「畫條紅線」，不可以去談政治談判事情。

除綠營外，台「行政院政務委員」楊秋興昨日表示，兩岸交流要有便利的交通，現在北京與高雄的航班每周只有一班，他希望能增加至每周至少七班。楊秋希望與張志軍「不期而遇」時，提出這些具體的建議。



國台辦主任張志軍曾在2013年在天津會見到訪的高雄市長陳菊(左)。



陳菊(左)表示，會保障張志軍到訪高雄的人身安全。



楊秋興(前)希望與張志軍「不期而遇」。

走基層見學生無懼「嗆聲」

專家解讀

國台辦主任張志軍的首度訪台行程公布，從安排上看，此行不僅深入島內、日程滿檔，更廣泛接觸台灣「三新一青」(中小企業、中下階層、中南部及青年人)。廈門大學台灣研究院院長劉國深在接受本報訪問時稱，張志軍此行行程延續了大陸對台工作「向南移，向下沉」的思路。儘管一定會收到不同的聲音，但有助於為新形勢下的兩岸關係帶來「正能量」。

劉國深稱，張志軍此行不僅非常親民，而選在「張王會」這種兩岸事務一級主管會面中，落實互設辦事處的問題「也很恰當」，「張志軍此次赴台之行將傳達來自大陸的「正能量」，也為大陸制定更務實的兩岸政策積累建議。」

廈大台研院政研所副所長陳先才表示，此前數任國台辦主任雖表達了「想到台灣走一走」的意願，卻終究未能成行，張志軍選擇這個時間點

赴台，亦有大陸方面對新形勢下兩岸關係的考量，「掌握中南部民衆的主流意見，而爭取中南部民心，一直是大陸對台辦的主要工作重心。當然，張志軍也明白，絕不是一次溝通就要有成果，大陸對台政策需要循序漸進。」

同時，行程中頗受大家關注的「高雄義守大學學生座談會」，劉國深直言，此舉並非簡單理解為針對台灣早前反服貿學運所做的「刻意安排」，而是大陸期待多聽見台灣新時代的聲音，了解台灣學生的想法。「縱使有一些不同聲音要表達，也是台灣社會多元化的必然現象，張志軍想必也有所準備。」

目前正在台灣調研的陳先才告訴記者，島內主流民意對張志軍即將到訪「相當期待」。



劉國深

本報記者 葉臻瑜 廈門報道

60%赴陸實習生 籲台青年多了解大陸

香港文匯報訊 據新華網報道，台北經營管理研究院前日公佈的《2013台灣大學生赴大陸台商企業研習調查報告》顯示，實地在大陸台企實習後，接近六成的台灣學生建議台灣年輕人要走出台灣，了解大陸變化，不應低估大陸人才。

調查顯示，有66.7%的實習生認為，未來台灣年輕人應走出台灣及充實自我；65.8%的人認為，台灣年輕人要有危機意識。59.8%的實習生認為，台灣年輕人應該了解大陸變化；58.1%的人認為，不應低估大陸人才。

台北經營管理研究院院長陳明璋在當日的發佈會上說，這其實表明台灣大學生應該正視大陸崛起和台灣大學生之間的深刻關係。他說，台灣年輕一代要客觀認識大陸的發展進步，與其像在反服貿風波中無端表現出恐懼情緒，倒不如接受挑戰，認識了解大陸。

台北經營管理研究院對去年暑假到大陸台商企業實習的120名台灣學生進行調查。這些學生實習為期一個半月，足跡遍及台商集中的華南、華東及華北等區域，甚至遠至西南的貴州。

對大陸民衆善良感受強烈

這些台灣學生對大陸的整體觀點呈現多元。他們認為，大陸一直在進步，尤其是基礎設施等硬體方面變化突出，但軟體和人文素養有待提升。他們對於大陸民衆的善良、重視子女教育、吃苦耐勞，以及創業風氣盛行，感受最為強烈。

今年該院將連續第8年舉辦台生赴陸實習活動。157名台灣高校學生將於7月赴大陸，在上海、深圳、廈門、昆山等地的台資企業展開為期一個半月的實習。此前7屆，總計已有超過900名台灣學生參加實習。

王金平黨籍案高院開庭

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，台「立法院長」王金平去年9月被控涉司法關說案，遭國民黨考核紀律委員會撤銷黨籍，他委託律師提起確認黨籍存在訴訟，一審獲勝訴，國民黨不服提起上訴，「高等法院」昨日早上9時首次開庭審理。

國民黨委任律師羅明通表示，根據一審判決，撤銷黨籍必須由超過全體黨員二分之二人數出席，這種期待不可能的事情，是否符合民主原則。王金平委任律師許英傑說，針對民主原則或黨員出席人數，都是法律明文規定。

論壇傳民情 固兩岸潮平



香港青聯會主席霍啟剛與內地著名青年導演陸川(右一)和台灣第50屆金馬獎最佳紀錄片導演齊柏林(左一)等參加在福建廈門舉行的海峽青年論壇。

《被偷走的那五年》膺兩岸合拍影片大獎

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報道)備受矚目的「光影航程 2014 第六屆海峽影視季頒獎典禮」上，香港導演黃真真執導的《被偷走的那五年》摘得「最受兩岸觀眾歡迎的合拍影片」大獎，大陸導演馮小剛的《一九四二》摘得「最受台灣觀眾歡迎的大陸電影」獎。

黃真真接過獎座時直言「很激動」。她透露自己原本很排斥拍兩岸合拍電影，「因為我認為兩岸電影人有各自的創作方法，比如遇到一句台詞我就會考慮，怎麼說才能讓大家都感覺」。儘管拍合拍片並非易事，但今晚的大獎卻給予了她很大的鼓勵，「有了這個獎，我們會更有動力去拍更多更好的兩岸合拍電影」。

此外，「最受台灣觀眾歡迎的大陸電視劇」獎頒給了大熱的《蘭陵王》，電視劇《芳草碧連天》則榮獲了「最受大陸觀眾歡迎的台灣電視劇」獎。

福建澎湖貨運航線預計年底開通

香港文匯報訊(記者 陳曉芳 漳州報道)記者在福建東山舉行的「東山、澎湖、金門三島論壇」上獲悉，福建東山至台灣澎湖的貨運物流航線預計將於年底開通。

澎湖縣長王乾發接受文匯報記者採訪時透露，澎湖永星航運公司已準備好相關船隻，最快能在年底啟航。王乾發表示，澎湖方面對此抱有很大期待。

據了解，本屆三島論壇提出海洋生態合作目標，期望共同探索三島海洋漁業共管共養機制，定期放流魚苗，促進海洋水生生物的多樣化保護。據悉，三島論壇自2011年6月啟航，由三地輪流舉辦。

剛剛結束的第六屆海峽論壇，延續了此前五屆論壇的旺盛生命力：上萬台胞跨海拜媽祖，12萬人潮遊兩岸特色廟會……這些數字無不成為海峽論壇「草根盛會」的佐證，兩岸基層、經貿、文化的互動交流熱度不減，兩岸民間交流亦未有停步，令此前因島內「反服貿學運」而蒙上陰影的兩岸前景，重新清晰了起來。

香港文匯報記者 葉臻瑜 廈門報道

台灣「太陽花學運」以來，外界疑慮大陸「以和為貴」的對台政策，恐將變化，但綜觀全國政協主席俞正聲和國台辦主任張志軍的講話，「對話」和「和解」仍然是大陸對台主調。相關分析認為，張志軍講話中有關「四個繼續」的表述為兩岸交流合作指出方向，如目前正在做的經濟交流、赴台旅遊、基層交往、提供便利等，都會再擴大再深化；其中特別是涉及工會、農會、漁會、青年、婦女、社會等基層交往，大陸將有序有節地予以大力推動。

台籲關注「五中」群體

推動兩岸青年交流交往也是台灣方面眼下正在思考的方向。與會的國民黨副主席洪秀柱呼籲「給兩岸青年一個願景」，在接受媒體群訪時直言，為什麼部分台灣年輕一代會對兩岸經貿合作的進一步開展產生疑慮？為什麼兩岸和平交流的成果沒有被全面而且善意的解讀？這需要兩岸高層反思的。同時，她也建議大陸在制定對台政策時，可以在過去中南部民眾、中下階層、中小企業的基礎上，增加考慮台灣的中產階級和中青世代。「了解之後，我相信明天会更好。」

張志軍為首度赴台「暖身」

由於本屆論壇恰逢國台辦主任張志軍訪台前夕，論壇期間，張志軍不僅充分地掌握島內民意的最新變化，更製造了同台灣基層民眾良性互動的氛圍。他在進兩地特色廟會時大方表態「更想去台灣的廟會看看」，冀通過接觸台灣當地工人、農民、漁民、學生等，聽取他們對兩岸關係的想法，對進一步推動兩岸關係的建議。

受邀參加本屆論壇的台灣勞動黨主席吳榮元笑稱，「喜氣」與「人氣」，把前一陣子籠罩在海峽上空的「太陽花烏雲」給吹散了。加上張志軍赴台消息，更成為消弭台灣社會對兩岸關係生變疑慮的「雙喜」。

誠如中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在海峽論壇開幕致辭中所言，兩岸關係不斷向前邁進，必然會觸及到一些深層問題。不過，兩岸交流貴在「異中求同」，雖然說易行難，但「草根」力量之洪流卻是此情可歌！「日日行，不怕千萬里；常常做，不怕千萬事。」海峽論壇六年來不間斷的跨海交流恰證明了，消除誤會與隔閡帶來的這份民意，經歷雜音與考驗將以更堅定的腳步，再為「萬世開太平」。



大陸高層釋放信息，「對話」和「和解」仍然是對台主調。

兩岸民俗風情客家土樓上演

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 龍岩報道)第四屆海峽客家風情節，6月15日至17日在福建永定舉行。來自台灣新竹縣、彰化縣、桃園縣、高雄市、台北市、屏東縣等130多名台灣同胞參加了活動。

開幕式後，在土樓振成樓前，530多名土生土長的客家百姓和台灣演員一起，共同進行了客家民俗風情表演。在表演中，永定縣獨特的客家民俗活動撫市走古事、坎市打新橋、高陂迎春牛、陳東四月八等一一上演。

吳伯雄題寫「客家家訓館」

活動期間，客家家訓館同時在洪坑土樓民俗文化村慶成樓內開館。客家家訓館以族譜、圖片、書法三種姓氏，展示了土樓客家人的族譜祖訓和名人、名居家訓、家規等。其中，百家姓中前20個姓氏和永定客家族譜中記載的家訓入選。月前在得知客家家訓館即將開館的消息後，中國國民黨榮譽主席吳伯雄欣然題下「客家家訓館」五個字，並親自交給正在台北訪問的永定縣客家文化交流團帶回。

海外僑領兩岸論壇福州舉行

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)以「為中華民族振興大業圓融奉獻」為主題的2014年海外僑領兩岸(福州)論壇日前在福州開幕。來自美國、加拿大、澳大利亞等19個國家和地區的海外僑領和華僑華人團體，兩岸關係研究專家學者等逾400人出席本次論壇。

世界越棉寮華人中國和平統一促進會會長、澳大利亞僑領洪紹平表示，作為海外僑胞，應為兩岸關係的發展搭建橋樑，創造平台，促進兩岸更進一步交流合作。「台灣同胞與海外僑胞同屬中華民族，應為實現中華民族的偉大復興共同努力」。

支持兩岸和平達八點共識

當天進行的主題論壇上，與會嘉賓代表達成八點共識，希望在互惠互利創造兩岸雙贏原則下，進一步支持兩岸關係和平發展，反對一切企圖分裂中國的主張，反對「台獨」，並決定下次論壇在台灣南部舉辦。